

# 小商店镇 着力发展特色产业

**本报讯(秦旭)**近年来,息县小商店镇在农村改革发展综合试验区建设中注重发展特色产业,着力培育一批有竞争力、带动性强的龙头企业和示范基地。

该镇刘孙庄村积极创新思路,立足当地资源优势,科学规划,合理布局,按照农、特、经的发展思路,建立优质杂交水稻、茴香、莲藕三个生产基地,其中,茴香生产基地1780亩,优质杂交水稻生产基地1000亩,莲藕生产基地500亩。刘孙庄村采取“基地+合作社+农户”的运营模式,立足生态循环发展,建立干部“三包”服务责任制,营造了“农民创家业,能人建产业,干部干事业”的浓厚氛围,极大调动了农民创业奔小康的积极性。同时,该村党支部和村委会及时调整全村农业产业结构,以茴香种植为基础,打造茴香品牌,建立茴香生产基地。该村支部书记冯文俊注册成立了息县博金小茴香种植专业合作社,形成“基地+合作社+农户”的产业模式,实行茴香种植“六统一”即统一整地、统一供种、统一施肥、统一收购、统一销售,经济效益十分可观,扣除折旧和返销及会员费,每亩纯收入在2000元以上。种植茴香可以帮助贫困户脱贫致富,投资回报率较高,目前,息县博金小茴香种植专业合作社已与外地有关公司签订了茴香供、种、产、销一条龙意向合同,解除了种植户的后顾之忧。

春节将至,涉河区双井办事处党政领导深入辖区7个行政村看望慰问老党员、老干部和贫困户,并给他们送去米、面、油等慰问品和慰问金。慰问中,老党员、老干部纷纷感谢党和政府对他们的关怀,表示以后将继续为家乡建设贡献自己的力量。图为该办事处领导慰问老党员的情景。  
张成林 摄

# 卡房乡 全面促进畜牧业快速发展

**本报讯(阮明)**近年来,新县卡房乡党委、乡政府坚持把畜牧业发展放在农村经济发展首要位置,采取有效措施,走好“四步棋”,全面促进畜牧业快速发展。

一是走好政策宣传棋。该乡通过多种宣传形式,大力宣传政府针对畜牧业发展出台的系列优惠政策,鼓励和引导农民发展畜牧产业,同时认真做好能繁母猪补贴等资金发放工作,做到不截留、不占用,提高了广大农民发展畜牧业的积极性。二是走好资金扶持棋。该乡积极与农行、信用社等金融部门联系,争取在资金扶持上给予优惠政策;同时,多方筹措资金,为养殖户解决户自来水和电力供应、养殖场道路和场院等设施规划建设等实际问题;并对规模养殖户给予资金奖励,为畜牧业的发展开辟了“绿色通道”。三是走好技术服务棋。该乡积极开展养殖实用技术培训,不断做好先进实用技术的普及工作,大力宣传重大动物疫病防控常识,宣传有关法律法规常识,并专门抽调技术人员组建畜牧业科技服务队,为养殖户提供科学养殖技术指导和动物疫病防治、免疫服务。四是走好疫病防控棋。动物防疫工作关乎畜牧业安全发展大局,该乡按照高度重视、积极应对、联防联控,依法科学处置的原则,不断强化乡、村、组三级动物免疫体系和基础设施建设,对畜产品经营、储运、加工等环节加强审核和监管;实行动物疫情动态管理,积极做好以高致病性禽流感 and 口蹄疫为主的重大动物疫病防控工作,确保了全乡畜牧业的安全发展。

截至目前,该乡已协调畜牧业小额贷款达30万元,直接或间接投入资金达8万元,发展畜牧业养殖大户21户。

# 罗陈乡 六城联创工作再上新台阶

**本报讯(张南 杨庆文)**近期,为巩固六城联创成果,提升集镇品位,光山罗陈乡继续加强和完善集镇基础设施建设,六城联创工作再上新台阶。

该乡采取招商引资和吸纳民间资本等形式筹资200余万元,先后硬化道路1.5公里,并完善配套道路两边下水道、绿化等设施;采取以地置换等形式拆迁近400平方米建筑,打通两条“断头街”并进行硬化、亮化和绿化。该乡还全面完善集镇功能,形成“三纵四横”新格局;引进资金150万元实施饮水工程,解决3000人的安全饮水问题;新增垃圾池10个、垃圾桶12个。同时,进一步加强组织领导和规范化管理,稳定环卫队伍,提高环卫人员待遇,健全领导包路段责任制和路员轮流值班监管制,对集镇和S338线罗陈段继续坚持常态化管理,全天候保洁。

由于投入到位,该镇的集镇面貌得到了很大的改善,受到群众的一致称赞。

署等,重点是学习党的十七届四中全会和省、市、县农村改革综合试验区建设精神;三是县委重要会议精神必学。主要是县委全会和全县经济工作会议,县委关于学习实践活动的实施意见、第三批学习实践活动指导意见等;四是《河南日报》、《信阳日报》等党报党刊头条和重要社论必学;五是自编教材和指定材料必学。

在学习实践上做到“五结合”,即:学习实践活动与农村改革发展综合试验区建设相结合、与重点工程推进和招商引资相结合、与信访稳定和安全生产相结合、与提高干部执政能力相结合、与加强基层组织建设和推进“4+2”工作法相结合,从而真正实现“党员干部受教育、人民群众得实惠、科学发展上水平”的目标。



# 肖店乡 为养殖业发展保驾护航

**本报讯(李波 冷强)**近日,连接孺子牛专业养殖基地的道路修通了,平桥区肖店乡孺子牛养殖专业合作社从此迎来了发展的春天。近年来,肖店乡党委、乡政府高度重视肉牛养殖业的发展,特别是在政策、技术、资金上给予更大的帮扶,为该乡养殖业的发展保驾护航。

肖店乡孺子牛养殖专业合作社位于肖店乡刘台村,注册资金300万元,是一个以肉牛养殖、销售为主,以牛粪便和秸秆的综合利用为辅的综合性养殖专业合作社。该合作社以肖店乡孺子牛农业综合开发有限公司为依托,走“公司+基地+农户”的发展之路,引导周边农户进行肉牛养殖,无偿为合作社养殖户提供幼牛、饲料和养殖技术培训,利用合作社稳定的销售渠道,以高于市场价格收购成牛,确保养殖户的利益,增加农民收入。

目前,该合作社吸纳正式社员65名,养殖户467户,年存栏优质肉牛3000头。目前,该合作社已出栏肉牛1100余头,实现销售收入770余万元,净利润20余万元。



1月16日,商城供电公司变电检修工区工作人员顶着寒风,登上10多米高的110千伏蒙商线路161号杆顶,对脱落的架空避雷线进行加固。同时,该工区工作人员利用蒙商线路停电时机,对线下树障进行清理,保障了线路安全运行。图为该工区工作人员正在消除安全隐患。  
何辛 摄

# 创业成功人士庄成红 出资30万元 为家乡修路

**本报讯(孙金华 范志新)**日前,虽然天气十分寒冷,但固始县南大桥乡瓦村村组道路上却是一派热火朝天的景象,村民们正忙着修建一条6公里长的水泥路。

这条路是由该村外出创业成功人士庄成红出资30万元修建的。庄成红16岁外出打工,经过20多年的打拼,从一个农民工成长为郑州小金豆化工涂料有限公司董事长,资产逾千万元,并担任了河南省客家研究会副会长。

2010年元旦前夕,他回到家乡,看到村组道路损毁严重,通行困难,于是拿出30万元资金为村里修建水泥路,改善村里交通不便的现状。目前,这条惠民路正在全面硬化,春节前将全部铺上水泥。

庄成红的爱心善举,感染了瓦村村村民,他们自愿投工投劳,纷纷带着铁锹等工具,加入到修路的行列。

# 紫水办事处 组织党员干部开展学习实践活动

**本报讯(程新宇 王道国)**近期,光山县紫水办事处按照“更加注重取得实效,更加注重简便易行,更加注重分类指导,更加注重强化基层,更加注重统筹协调”的总体要求,采取“五创新五学五结合”方式,组织广大党员干部开展学习实践活动。

在学习方式上做到“五创新”:一是组织

组织党员干部集中学习;二是利用远程教育平台组织党员干部学习;三是该办事处班子成员每周两次领学;四是邀请辖区参与第二批学习实践活动的党员干部辅导;五是对行动不便的党员实行上门送学、对不识字的老党员由指导员和村干部结对帮学、对流动党员通过电话联系学。

在学习内容上做到“五学”:一是《毛主席邓小平江泽民论科学发展观》和《科学发展观重要论述摘编》必学,科级以上领导干部还要学习《深入学习实践科学发展观活动领导干部学习文件选编》;二是中央重要会议精神、文件和领导重要讲话精神必学,包括党的十七大精神、党中央应对当前经济形势的一系列决策部署等,重点是学习党的十七届四中全会和省、市、县农村改革综合试验区建设精神;三是县委重要会议精神必学。主要是县委全会和全县经济工作会议,县委关于学习实践活动的实施意见、第三批学习实践活动指导意见等;四是《河南日报》、《信阳日报》等党报党刊头条和重要社论必学;五是自编教材和指定材料必学。

# 往流镇 积极开展省道沿线环境整治

**本报讯(许兴伟)**近日,固始县往流镇迅速行动,积极开展省道沿线环境整治。往流镇位于固始北部,204省道穿境而过,沿线路长约5公里,沿线共5个村,住户600多户。结合当地实际,该镇从四个方面入手开展省道沿线环境整治。

一是加大宣传力度。该镇于1月16日及时召开动员大会,部署省道综合治理工作。印制《致204省道沿线居民一封信》1000份;录制204省道综合整治宣传录音带2盘,出动宣传车2辆,在省道沿线不间断宣传;利用镇电视台全天播放滚动字幕《往流镇204省道综合整治的通知》,在短时间内做到了家喻户晓。

二是认真开展排查。该镇组织镇村干部、职能部门工作人员入户开展摸底排查,逐户登记需

要整治的对象和内容,对300多户需要整治环境的住户,下达《限期整改通知书》;对2处在建房房屋下达了《停工通知书》;对6家申请建房户下达了《暂停审批通知书》。

三是明确责任分工。该镇明确路长责任制,实行科级干部包路包治理责任制。针对沿线5个村,镇里还成立了5个综合治理小组,由路长兼任小组长,强化204省道环境整治工作的落实。

四是制定奖罚措施。该镇实行以奖代补政策,对第一阶段(10天)综合整治排名第一名的村街奖励2000元,对排名倒数的村街在全镇通报批评。

通过采取以上措施,往流镇204省道沿线环境治理工作正有条不紊地开展,各项综合整治活动取得了明显的成效。

# 苏仙石乡 农民专业合作社蓬勃兴起

**本报讯(徐贤合 丁云梦)**近年来,商城县苏仙石乡通过典型带动、政策扶持等方式,积极探索新时期农民专业合作社的发展思路,取得了显著成效,农民专业合作社蓬勃兴起。

该乡采取有效措施大力促进金刚台茶叶专业合作社、豫南茶叶机械专业合作社、龙潭茶叶合作社苏仙石分社、子安贡茶专业合作社、凤翔食用菌专业合作社等一大批农民专业合作社经济组织的快速发展,其中金刚台茶叶专业合作社被省农业厅授予“河南省农民专业合作社示范社”称号,成为全县唯一的一个省级示范合作社。目前,全乡已注册合作社5家,入社农户1722户,占全乡农户的49%,带动农户2140户,带动农户率达62%,成为促进农业增效、农民增收的有效途径。农民合作的内容从单纯的生产环节扩展到产前、产中、产后的各个环节,从个别品种扩展到信息、生产、加工、仓储、技术、销售等多个方面。农民专业合作社呈现出类型多样化、投入多元化、领域广泛化、管理规范化的趋势联合化的特点。

# 上油岗乡 信访稳定工作成效显著

**本报讯(胡晓川 吴士军)**潢川县上油岗乡牢固树立“发展是硬道理,稳定是硬任务”的理念,紧绷稳定之弦,把社会治安综合治理工作贯穿始终,取得较好的成效。

该乡高度重视信访稳定工作,形成主要领导亲自抓、分管领导具体抓、相关部门协同抓的工作格局,健全信访责任制,深入宣传新修订的信访条例,定期排查不安全因素,及时处理群众来信来访,切实解决群众关心的热点难点问题,妥善做好信访稳定工

作。该乡党委书记徐文强对上级领导的批件亲自办、亲自处理,2009年,徐文强批阅群众来信46件,其中交办和督办21件。

该乡积极开展普法活动,着力增强群众法制意识,严格按照社会治安防控体系,上下联动,群防群治,综治、公安、司法等部门协同,对违法犯罪活动保持严打的态度,打造平安的生产、生活环境;实施科技创安工程,社会治安防控网络进一步健全,平安建设得到加强,发案率大幅减少,群众满意度大大提高。

# 办好试验区 建设新农村

## 敬请关注